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Betreff: Anfrage der CDU/FDP-Fraktion zur Beseitigung der Hochwasserschäden 

auf der Pferderennbahn Passendorfer Wiesen 
  
 
Durch das Hochwasser im Juni 2013 wurden die Anlagen der Pferderennbahn nachhaltig 
geschädigt. Basierend auf dem Pachtvertrag zwischen der Stadt Halle (Saale) und dem 
Rennclub Halle (Saale) e.V. 2002 wurde ein Antrag auf Fluthilfe gestellt, der über drei 
Jahrestranchen genehmigt wurde. Im Vertrauen auf die zügige Beseitigung der Flutschäden 
hat der Rennclub Halle (Saale) e.V. 2002 die Durchführung des traditionellen 
Auktionsrennens am 31. Okt. 2015 beim Direktorium für Vollblutzucht und Rennen eintragen 
lassen. 
  
Vor diesem Hintergrund fragen wir: 
 
1. Welche Arbeiten sind in den jeweiligen Jahrestranchen vorgesehen? 
2. Wie ist der zeitliche Ablauf für diese Arbeiten in den jeweiligen Jahrestranchen? 
3. Wie ist der Planungsstand für die erste Tranche? 
4. Sind bereits Ausschreibungen für die erste Tranche erfolgt? Falls nicht, wann werden 

diese Ausschreibungen durchgeführt? 
5. Kann die Verwaltung dem Rennclub Halle (Saale) e.V. 2002 zusichern, dass das 

Auktionsrennen am 31. Okt. 2015 auch tatsächlich stattfinden kann? 
 
 
 
gez. Bernhard Bönisch  
Fraktionsvorsitzender  
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Sitzung des Stadtrates am 27.05.2015 
 
TOP: 9.1 
Anfrage der CDU/FDP-Fraktion zur Beseitigung der Hochwasserschäden auf der 
Pferderennbahn Passendorfer Wiesen 
Vorlagen-Nummer: VI/2015/00883 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Zu 1. und 2.: 
Auf der Rennbahn sind Schäden in Höhe von 4,1 Mio. € entstanden. Die Schadensbereiche 
umfassen neben dem Tribünengebäude auch Stallgebäude sowie die Außenanlagen. Im 
Tribünengebäude sind Funktionsbereiche wie die Toilettenanlage zerstört. Darüber hinaus ist 
auch die für den Rennbetrieb unabdingbare Startermaschine betroffen und muss neu 
beschafft werden. 
 
In den Jahren 2015/2016 werden die erforderlichen Planungsleistungen einschließlich der 
bauordnungsrechtlichen Genehmigungen erfolgen. Der Beginn der Bauarbeiten wird im Jahr 
2016 sein und nach aktueller Planung einen Zeitraum von ca. 14 Monaten beanspruchen. 
Zur Sicherstellung des Rennbetriebes wird die Beschaffung der Startermaschine bereits jetzt 
zeitnah realisiert. Die Bauleistungen am Tribünengebäude und an den Stallgebäuden 
werden so realisiert, dass eine weitere Nutzung der Rennbahn erfolgen kann. 
 
Zu 3.: 
Die Planungsvorbereitungen laufen zur Zeit; Ziel ist eine Entwurfsplanung zum 3./4.Quartal 
2015. 
 
Zu 4.: 
Zur Sicherung der Nutzung der Rennbahn wird die Beschaffung der Startermaschine als 
erster Schritt realisiert. Die Ausschreibung ist für den Monat Juni geplant. 
 
Zu 5.: 
Zur Absicherung des Auktionsrennens am 31.10.2015 findet am 19.05.2015 mit der 
Stadtverwaltung eine erneute Abstimmung statt. Neben der Beschaffung der 
Startermaschine über Fördermittel werden für die Veranstaltung sanitäre Anlagen benötigt. 
Bis zur Herstellung der neuen Toilettenanlage ist hier eine Interimslösung erforderlich, die 
auch kostenseitig einer Klärung bedarf. 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
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